

整合人员类型 简化备案程序 调整自负比例 淄博参保人异地就医更省事更便捷

淄博1月3日讯 记者从淄博市医保局获悉,为让群众在“一卡通行”和异地就医联网结算中更省心、更省事、更便捷,淄博市进一步改革简化了异地就医政策,自2022年1月1日起执行。此次调整整合了异地就医人员类型,简化了备案程序,调整了临时外出就医人员的首先自负比例。

整合异地就医人员类型

记者梳理发现,此次调整了异地就医备案人员类型:整合简化为“异地长期居住人员”和“临时外出就医人员”。其中,“异地长期居住人员”指在异地居住、生活、工作6个月以上的人员。“临时外出就医人员”指转诊转院人员,自行外出就医人员,因出差、探亲、旅游等临时在外就医人员。

异地就医备案方面,“异地长期居住人员”实行承诺备案,备案时不再提供户籍证明、居住证等证明材料;省内跨市“临时外出就医人员”住院、普通门诊、门诊慢特病就医一律取消备案手续;跨省“临时外出就医人员”备案不再提供转诊转院证明或在外出就医急诊证明等证明材料。

办理备案后,参保人可在备案的就医地所有异地联网的住院、普通门诊定点医院中自主选择就医并直接结算。省内门诊慢特病取消定点医院数量限制,实行联网结算。跨省门诊慢特病临时外出就医需经淄博市具有转诊资质的定点医院开具转诊证明,长期异地人员门诊慢特病就医需选择一、二、三级各一家定点医院,门诊慢特病就医费用回淄博市零星报销;实现跨省联网结算的时间将及时公布。

“异地长期居住人员”可通过医保窗口(全市任一医保经办服务大厅)、基层医保服务站办理,也可通过“淄博医保”小程序自助办理异地就医备案手续。跨省“临时外出就医人员”还可通过淄博医保咨询电话0533-3120000和具有转诊资质的定点医院办理。

简化备案程序

在异地就医待遇政策上,此次调整简化备案程序。

长期异地备案人员方面,长期异地就医需先备案后就医,入院时间不能早于备案开始日期,否则按照临时外出就医政策执行。“异地长期居住人员”在备案的就医地以外就医的,按临时外出就医政策执行。

办理了“异地长期居住人员”备案不满6个月确需回淄博

就医的,需要提交户籍证明、居住证、工作证明等材料,享受与参保地同等医保待遇;如果无法提交证明材料的,按临时外出就医执行首先自负比例10%的政策;超过6个月回淄博就医的,首先申请终止原长期异地就医备案,享受与参保地同等医保待遇,之后根据实际就医需求重新办理异地就医备案。

调整临时外出就医人员首先自负比例

省内跨市、跨省临时性外出就医,住院医疗费用首先自负比例调整为10%;普通门诊、门诊慢特病首先自负比例调整为10%。

异地就医联网结算执行就医地支付范围及有关规定(基本医疗保险药品目录、诊疗项目和医疗服务设施标准),起付线、支

付比例和最高支付限额执行淄博市医保政策。如无法联网结算回淄博市报销,因各地支付范围差异,直接结算与回淄博市报销可能存在待遇差。参保人在就医地非定点医疗机构发生的医疗费用,按淄博市现有规定执行。

参保人可登录“山东省医疗保障局”官网,在官网【公共服务】栏下的【异地就医】查询模块、“国家异地就医备案”小程序及国家医保服务平台APP等途径查询异地就医联网结算医疗机构名单。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 刘璐璐



扫描微信二维码查看更多内容



新年联欢秀才艺

2021年12月31日,几名学生进行诗朗诵。

当天下午,淄博高新区实验小学2017级6班举行了“喜迎元旦 释放精彩”新年联欢会。

为了办好这次联欢会,学生们精心准备了歌曲串烧、诗朗诵、魔术、舞蹈等节目。此次活动为学生们提供了展示才艺的舞台,丰富了师生的校园文化生活,加强了班集体的凝聚力建设。

大众日报淄博融媒体中心记者 李振兴 通讯员 马艳芬



“元旦宝宝”新年“报到”

1月1日,医护人员将一个“元旦宝宝”抱到她妈妈面前。

当天4时01分,伴随着一阵响亮的哭声,淄博市妇幼保健院首个“元旦宝宝”正式“报到”。新年伊始,淄博市妇幼保健院产房依旧忙碌有序,医护人员们坚守在岗,迎接新生命的到来。

记者了解到,截至1月1日晚上8点,淄博市妇幼保健院共有23名“元旦宝宝”降生。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 宋天印

城乡居民医保缴费延长至1月30日

淄博1月3日讯 记者获悉,淄博市城乡居民基本医疗保险集中征缴期。

2022年度淄博市城乡居民基本医疗保险集中征缴期因信息系统升级等原因,延长至2022年1月30日。城乡居民应在截止日前办理参保缴费手续,以便及时享受医疗保险待遇。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思

淄博本周天气 冷空气活动较弱

淄博1月3日讯 2022年元旦假期来到最后一天,淄博天气继续晴好。根据预报,未来7天冷空气活动弱,虽局部或有小雨雪“搅局”,但整体上天气相对平稳,最高气温10℃。

气象专家提醒,明天假期将结束,公众需关注降雨、大雾天气可能导致的道路湿滑、能见度较低等对交通出行的不利影响,谨慎慢行,注意安全。此外,由于本周冷空气活动较弱,华北南部、黄淮、江汉、新疆北部等地的部分地区有轻度霾,局地有中度霾,公众需减少室外运动的时间,做好呼吸系统防护工作。

根据预报,3日到4日,淄博晴到多云天气;5日到6日,南部局部有小雨雪;7日到8日,天气转好;9日,云量增多。具体预报为:4日,晴转多云,东风2~3级增强至3~4级,-6~7℃;5日,阴,东南风转北风2~3级,-2~7℃;6日,多云转晴,西南风转西北风2~3级,-3~6℃。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

9485人 2021年驻淄高校毕业生留淄率创历史新高 平均每3人就有1人选择在淄博就业

淄博1月3日讯 今天,记者从淄博市教育局了解到,截至2021年12月31日,驻淄高校毕业生留淄人数达到9485人,比去年增加1633人,增幅20.8%;留淄率达到36.5%,比2020年提高10.5个百分点。2021年留淄人数较前几年相比出现大幅度增长,驻淄高校毕业生平均每3人就有1人选择留在淄博生活就业、创业发展。

2021年驻淄高校毕业生的留淄率可以用“显著提升,结构

优化”来概括。一是驻淄高校毕业生留淄人数和留淄率创历史新高。山东理工大学毕业生留淄人数达到1927人,比去年增加489人,留淄率达到25%,比去年提升了9个百分点。二是留淄人才质量有较大提升。本科及以上学历人才比去年增加495人,占全市新增人数的30.3%以上,留淄人才结构明显优化。三是与淄博产业发展密切相关的技能人才留淄率持续保持高位提升。山东水利技师学院毕业生

留淄人数增加261人,留淄率达到51.9%;淄博技师学院毕业生留淄人数达到2350人,留淄率达到93%;淄博职业学院毕业生留淄人数达到2407人,留淄率达到37.61%。

2021年驻淄高校毕业生留淄率的大幅度提升主要得益于市委、市政府“人才金政37条”“建设多彩活力青年创业友好型城市25条”“五好”城市等政策成效。城市品质明显提升,城市魅力逐渐彰显,城市活力不断增

强,城市发展的愿景越来越好,使越来越多的驻淄高校毕业生愿意留在淄博生活就业、创业发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 张敏 曲心健 通讯员 张磊 徐晓飞



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看现场视频